

2000多发炮弹“助阵” 两天的雨解了心急

全市大部分地区降下中雨，“史上最大规模增雨作业”发挥重要作用；未来一周仍有雨光顾，旱情有望解除

□记者 杨凤轩 通讯员 薛金辉 王祝鹏

“没想到这次下雨时间还挺长的，真好！”受多种条件限制，昨日上午10时，我市已结束增雨作业，但部分地区的降雨仍会持续到今天白天。

42.9毫米，栾川秋扒雨量最大

由于旱情严峻，大家都十分重视这次人工增雨工作。昨日，洛阳晚报记者从市人工影响天气办公室获悉，10月30日零时18分至昨日上午10时，市人工影响天气办公室对我市九个县市，实施了66个批次的人工增雨作业，共发射高炮增雨弹2160发、火箭弹147枚。

“初步估计，实施增雨作业的区域比未实施增雨作业的区域要多下20%的雨。”市人工影响天气办公室工作人员称，这次降雨过程中实施人工增雨作业的时间长、范围广、作业点多、投入人力多、规模大，是我市历史上前所未有的。

据市气象部门监测数据显示，10月29日傍晚到昨天全区出现了中等强度的降雨天气过程。

同时段，全市范围内的区域站雨量最大值出现在栾川秋扒(42.9毫米)，25毫米以上的有96个站，其他各站均在10毫米以上。(详细数据见图表)

气象专家表示，由于此次冷空气持续时间长，不断分裂的冷空气与暖湿气流遭遇后，致使我市持续出现降雨，且近期高空低槽一个接一个东移影响我市，使得这场秋雨持续了两天多。这场雨也是今年入秋以来我市出现的时间最长、降雨量最大的一次降雨过程。雨虽然不大，但持续时间长，且受人工增雨影响，大部分地区



降雨量达到中雨量级，局部地区出现大雨。

旱情得以缓解，11月上旬有望解除

据此前全市9个土壤墒情监测站10厘米至20厘米墒情资料分析：栾川、嵩县、伊川、洛宁土壤相对湿度小于40%，为重度干旱；孟津、新安、宜阳、汝阳、偃师土壤相对湿度小于50%，为中度干旱。

与上次降雨不同，此次降雨过程中，在自然降雨和人工增雨的共同作用下，下雨时长和降雨量均强于前次，而且整体呈南多北少的雨量分布情

况，有利于缓解我市嵩县等南部重旱区的旱情，算得上是一场“及时雨”。

昨天下午，洛阳晚报记者从市气象部门获悉，我市全市范围的旱情也得到了一定程度的缓解。

从目前的降雨量来看，浅层土壤的旱情得到有效缓解，有利于小麦的播种，不过，由于前期降水太少，这次降雨还难以改善深层土壤的墒情，深层土壤仍存旱情。

“目前预计，11月4日至5日和11月9日还有两次降水。”市气象专家表示，未来一周多阴雨天，11月上旬的两次降雨过后，旱情有望解除，不过具体还要看到时的降雨量情况。

洛卢、洛栾高速部分站点 昨晚因雾暂时关闭

连霍高速洛阳段多个收费站仍“向西禁上”，您可拨打12122及时了解高速公路通行信息

□记者 徐翔 实习生 黄家豪 通讯员 李旋

昨日，洛阳晚报记者从市交警支队高速大队获悉，受连霍高速三门峡境内连续车祸影响，昨日白天连霍高速洛阳段新安、洛阳、洛阳东、孟津、偃师等5个收费站仍向西禁止上站。西南绕城高速的涧西、高新、新区、伊川北、周山等5个收费站也仍旧在采取“向西禁上”措施。

持续一天多的“向西禁上”使车辆持续积压，我市境内的连霍高速一度出现了四五处堵点，堵车长度加起来有二三十公里。高速大队民警表示，三门峡境内的车祸在10月31日上午就已经处理完毕了，但积压的车辆过多，仍达不到正常通行的条件。往三门峡、西安方向去的市民，在出行前可拨打连霍高速路警联合指挥中心电话67872855或12122了解最新路况信息。

另据了解，昨晚，洛卢高速长水站、长戈站，洛栾高速田湖站、嵩县饭坡站、旧县站、九龙山站、重渡沟站、栾川站因雾暂时封闭。市民也可拨打12122及时了解相关路段的通行情况。

降雨量加大对公路客运也产生了一些影响。昨日，中原客运总站两班长途线路洛阳至宁德、洛阳至贵阳线路停发。值班站长表示，这是天气原因和客流减少双重条件造成的，预计今日这两条线路将恢复正常。

高招艺术类省统考 11月15日起报名

□记者 陈兵 实习生 张宁

昨日，洛阳晚报记者从市招办获悉，《河南省2014年高考艺术类专业考试报名工作通知》已经公布。报考2014年高招艺术类的考生，均须参加全省专业统一考试(以下简称“省统考”)，成绩合格者方可按艺术类考生填报志愿。省统考报名时间为2013年11月15日9时至20日17时，逾期一律不得补报。

市招办普招科科长高冰南介绍，今年，我省普通高等学校招生艺术类省统考仍实行网上报名，符合报考条件的考生须在规定的时间内持户口簿、身份证、普通高中学生学业水平考试准考证(学籍学历证明)等证件到户口所在县(市)、区招办确定的报名点报名，并交纳专业省统考考务费和文化课报名费、考务费。县(市)、区招办通过网上支付系统全部上交省招办后，向考生发放网上报名序号和登录密码。考生登录河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn)进入河南省普通高校招生考生服务平台进行网上报名，报名成功后获取自己的14位考生号。

高中、中职教师资格教育理论考试合格证何时领? 市教育局表示—— 考生今起携证件可领取

□记者 陈兵 实习生 张宁

教师资格教育理论考试成绩出来了吗?何时可领取合格证?近日,有不少读者致电本报询问。

市教育局昨日回应,2013年教师资格教育理论考试成绩已于10月28日揭晓,考生可登录河南教师资格网(http://jszg.haedu.gov.cn/)查询。自11月1日起,考生可携带身份证或准考证到市教育局一楼107室(西工区凯旋东路51号老市委大院办公楼内)领取高中、中职理论考试合格证。

另外,自即日起,幼儿园、小学、初中理论考试合格证也可以陆续领取了,详情可咨询相应的县(市)、区教育局。

九所幼儿园 升级为市级示范园

□记者 陈兵 实习生 张宁

昨日，洛阳晚报记者从市教育局获悉，经过新一轮的评估，我市9所幼儿园升级为市级示范性幼儿园。至此，我市市级示范性幼儿园数量增至近70所。

此次被命名为市级示范性幼儿园的有：偃师市市直幼儿园、偃师市实验幼儿园、偃师市向阳花幼儿园洛神分园、涧西区小太阳幼儿园、涧西区武汉路贝贝中英文幼儿园、高新技术开发区贝贝中心幼儿园、洛轴幼儿教育中心厂北幼儿园、洛龙区龙祥实验幼儿园、中国石油天然气第一建设公司吉利幼儿园。

今年3月，我市出台《关于规范我市公办幼儿园收费管理的通知》，对市区公办幼儿园的保育教育费、住宿费和延时托管费收费标准做出明确规定。每生每月的收费标准为：公办和企业办市级示范性幼儿园，保育教育费分别为300元和600元，住宿费和延时服务费为80元和55元。